



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

第11596期 今日八版 市中区域十二版

网址: <http://www.632news.com>

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

今夜到明天全市天气小雨,北风2~3级,气温10~13℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱:zrrbxwb@126.com

A版

主流媒体 主流新闻

2015年11月13日

星期五

农历乙未年十月初二

榴城绽放科技花

——峄城区深化成果转化助推创新发展纪实

康亮 张大东 刘刚

有这样一组数据和事例可以展现去年以来峄城科技工作的印记:承担各级科技计划项目35项,12项成果获市级科技进步二等奖;7家企业与高校院所建立合作关系,完成成果鉴定5项;2项发明获批PCT国际专利;石榴精油、石榴果粉制取及精深产品加工技术被鉴定为国际先进水平;污泥湿法制砖、高出汁抗裂果晚熟石榴新品“秋艳”等一大批科技成果实现了产业化……

峄城区主动适应经济发展新常态,创新科技服务方式与途径,大力实施以企业为主体的创新驱动发展战略,以优秀科技成果转化推动产业大发展。

峄城区积极开展科技创新平台载体建设,按照“政府扶持平台、平台服务企业、企业自主创新、创新推动升级”的平台建设路线,整合科技资源,启动多家工程技术研究中心、科技孵化器建设,目前共有市级工程技术研究中心8家,其中3家申报了省级工程技术研究中心;在新型建材、新材料、节能环保等领域认定区级工程技术研究中心10家;积极开展科技型中小企业孵化培育工作,目前在培和孵化企业达到23家。

发展“孵化器”精心的筑巢,引来“凤凰”舞翩跹。泰瑞

精细化工有限公司累计投入1600余万元用于新产品研发,制定并发布了7个产品的企业标准,其中有3个已升级为省级地方标准,下一步有望升级为国家行业标准。天柱五金鞋材有限公司系国家制鞋类五金国家强制性标准主起草单位,已获专利31项,其中2项发明专利拥有自主知识产权,填补国内空白。山东穆拉德生物医药有限公司参与制定国家石榴汁行业标准和石榴鲜果的国家标准;枣庄德信环保技术有限公司联合山东大学研发的“焦化工业脱硫废渣及废水高值资源化关键技术”项目通过省级科技鉴定,达到国际领先水平。

促进成果转化
激活发展“强引擎”
该区科技局以项目建设为抓手,把优秀科技项目建设作为成果转化的重要推动力,承担各级科技计划项目35项,研发出了“LOW-E玻璃”、“皮鞋钢勾心纵向钢度试验仪”、“原汁型澄清石榴汁”、“DPX外墙保温装饰一体化系统”、“污泥湿法制砖”等关键技术,自主选育出了大粒高出汁抗裂果晚熟石榴新品种“秋艳”。一大批优秀科技成果实现了产业化,枣庄市三兴新材料有限公司的“绿色轮胎用低滚动阻力、高抗湿滑性能纳米高岭土”、“高抗湿滑性能纳米粘土材料研究及产业化”等项目先后获国家级、

省级项目立项,累计实现销售收入9215万,税收1200万。

科技成果的高效转化成为峄城区科技创新、经济发展的重
要推动手段,2014年共完成成
果鉴定5项。其中,石榴精油、
石榴果粉(片)制取及精深产品
加工技术分别被鉴定为国内领
先、国际先进水平;“纳米碳增效
剂工艺技术研究与应用”、“利用
废钢资源生产耐磨浮动油封工
艺技术”分别被鉴定为国内领先
水平;有12项科技成果获市级
科技进步二等奖。

优化创业环境
打造发展“新优势”
该区加强体制建设,围绕建
设西部经济隆起带等战略,
(下转A2版)

加强建设管护 打造国家生态公园

梁宪廷调研中心城区环城森林公园建设情况

本报讯 11月12日,市委
副书记梁宪廷带领市林业部门
负责同志到中心城区环城森林
公园调研。

梁宪廷先后到杨树林休闲
驿站、杨峪省级森林公园、牛郎
山森林防火和休闲步道建设现
场、抱犊崮国家森林公园等,查看
凤凰绿道和青龙绿道建设管护情
况,并听取了薛城区、高新区、
市中区、山亭区负责同志有关情
况介绍。

梁宪廷指出,中心城区环
城森林公园是我市国家森林城
市建设的重点工程,也是建设
打造枣庄国家生态公园的基
础。公园建设受到了社会各界
的广泛关注和赞誉,尤其是环
城森林绿道被广大市民誉为生
态之道、便民之道、致富之道。

梁宪廷强调,要按照十八
届五中全会关于生态建设的新
要求,采取有效措施,建设好、
保护好公园内的森林、林地资
源和绿道、驿站等各类基础设
施、历史人文古迹。要尽快谋
划和储备好生态建设项目,积
极依靠和争取中央、省里的政
策、资金,加快公园建设,着力
打造南部凤凰绿道、北部青龙
绿道和中部蟠龙河湿地三条主
线,使生态建设成果更好惠及
广大市民。要加强绿道和防护
隔离网管理保护,按照属地管
理原则,将管护责任落实到区
(市)、乡镇,细化到村、到责任
人,严防各类破坏绿道标识牌、
防护隔离网、护栏等行为,对已
经造成破坏的要尽快组织修
复,发挥其正常功能。要着力
加强林木管护,探索建立市、区
(市)、乡镇三级联动的管护机
制,实行市直部门、区(市)直部
门和乡镇负责制,分片认养山
头、地块,加强森林林木的抚育
管理,提升森林景观效果。

梁宪廷指出,中心城区环
城森林公园是我市国家森林城
市建设的重点工程,也是建设
打造枣庄国家生态公园的基
础。公园建设受到了社会各界
的广泛关注和赞誉,尤其是环
城森林绿道被广大市民誉为生
态之道、便民之道、致富之道。

梁宪廷强调,要按照十八
届五中全会关于生态建设的新
要求,采取有效措施,建设好、
保护好公园内的森林、林地资
源和绿道、驿站等各类基础设
施、历史人文古迹。要尽快谋
划和储备好生态建设项目,积
极依靠和争取中央、省里的政
策、资金,加快公园建设,着力
打造南部凤凰绿道、北部青龙
绿道和中部蟠龙河湿地三条主
线,使生态建设成果更好惠及
广大市民。要加强绿道和防护
隔离网管理保护,按照属地管
理原则,将管护责任落实到区
(市)、乡镇,细化到村、到责任
人,严防各类破坏绿道标识牌、
防护隔离网、护栏等行为,对已
经造成破坏的要尽快组织修
复,发挥其正常功能。要着力
加强林木管护,探索建立市、区
(市)、乡镇三级联动的管护机
制,实行市直部门、区(市)直部
门和乡镇负责制,分片认养山
头、地块,加强森林林木的抚育
管理,提升森林景观效果。

(本报记者)

薛城实现党员精准监管全覆盖

本报薛城讯 11月9日,薛
城区周营镇机关党员干部郝
新华书面签名向镇党委郑重承
诺:坚决不拉帮结伙,不拜“把
子”,不搞“小圈子”。这是该区
对党员干部精准监管的一个范
例。目前,该区19000多名党
员均主动亮出身份作出承诺,
实现了精准监管“全覆盖”。

今年以来,薛城区突出监
督重点,拓展监督空间,围绕每
一名党员的工作圈、社交圈、生
活圈精准监督,构筑起“三位一
体”的监督网络,确保了党员干
部不惹事出丑、不违法犯罪,自
觉维护党员的良好形象。

该区围绕规范党员“生活
圈”,重点在监督其是否沉湎于
酒店、牌桌、娱乐场所,有无不
正当男女关系和染黄等恶
习上下功夫。围绕净化党员“社
交圈”,推行党员干部个人有关

事项报告制度,要求各党员干
部签订党风廉政建设责任书和
《关于进一步严明纪律,破除党
员干部“拜把子”、结小圈子等
行为的承诺书》,如实上报个人
财产和家庭经济等情况,实行
一人一档。围绕盯紧“家庭圈”,
重点监督党员家庭是否和睦、
收入与支出是否相符,家人有
否在其管辖的区域或者业务范
围内经商、有否打着其旗号谋
取不正当利益的行为。同时,突
出做好党员干部调整、提拔、交
流等重要时期以及领导干部家
庭婚丧、生子、升学、入伍等重
大事项的监督。对发现的苗头
性问题,及时通过约谈、告诫等
形式进行提醒,限期整改,及早
纠正小错,增强了党员防腐“免
疫力”。

(记者 姜爱民 通讯
员 万照广 房刚)

枣庄辖区 检商“两证合一”制度改革启动

本报讯 11月3日,枣庄
检验检疫局与枣庄市商务局签
署合作备忘录,标志着枣庄辖区
检商“两证合一”制度改革正
式启动。

“两证合一”制度以“信息
共享、执法互认”为基础,按照
“统一受理、一次审核、两证合
一”的模式,将《原产地证企业
备案登记证书》与《对外贸易经
营者备案登记表》由检验检疫部
门与商务部门分别办理、各
自发证的传统模式,改为由商
务部门统一受理,检验检疫与
商务部门一次审核、两证合
一的新模式。

“两证合一”制度实施前,
企业需携带申请材料到商务部
门办理对外贸易经营者备案手
续后,才能到检验检疫部门办
理原产地证企业备案,不仅需
要跑两个行政服务大厅,而且
重复提交工商营业执照等申请
材料。“两证合一”制度实施后,
申请人只需向商务部门提交一
份申请材料,经商务部门审核通
过并完成对外贸易经营者备
案,即视同完成检验检疫部
门对企业的原产地申请人备案手
续,企业就可办理原产地签证
业务。

本次改革,预计枣庄辖区
每年受惠企业达80家,节约人
员、交通、耗材等方面的支出
15万元,压缩时间成本近100
个工作日。 (张冲 江宁)



新版百元人民币亮相

11月12日,2015版第五套人民币百元纸币正式发行面世。据了解,新版百元纸币的主色调、主图案、尺寸规格与上
一版保持不变,防伪性明显提升,市民可在该市各家银行的柜台、ATM机等兑换、取出。图为农业银行工作人员在展示
新版百元纸币。

业员工购买一年以上的社会保
险,由于条件限制,目前他还
不具备申请办理小额贷款。

据市人社局负责人介绍,
今年以来,市人社局联合各区、
市人社局利用就业服务专

划,下一步区里如果把你们划
归为失地农民,就可以办
理。”在听了工作人员的解
答后,童先生非常满意,他计划
明年再申办创业补贴。

“我是2013年注册成立的
小微企业,这是营业执照,你
看我能享受人社局的小额贷款
吗?”市人社局工作人员认真
审看了材料,由于询问中,店
主吴先生说还没有给员工购买
社会保险,工作人员告知他,
获得小额贷款的条件之一是为企

民的创业热情。

落实创业政策惠民生 ——市人社部门创业优惠政策现场咨询会侧记

本报记者 刘明



11月3日上午,市人社
局联合市中区人社局在华派
生活广场举行创业优惠政策
现场咨询会。为入驻商户、
店员详细讲解了申请小额担

保贷款、一次性创业补贴等
创业就业优惠政策,并现场
解答了商户、店员们提出的
创业难题。

活动一开始,店主童先
生就迫不及待地跑到咨询台
前,“我是山亭东江村的,在
楼上开了家淘宝店,可以申请
创业补贴吗?”“如果你是农
业户口,而且家里有地,就不能
申办创业补贴,因为创业补贴
目前是针对失地农民的,东江
村今年已纳入庄里水库拆迁规

划,下一步区里如果把你们划
归为失地农民,就可以办
理。”在听了工作人员的解
答后,童先生非常满意,他计划
明年再申办创业补贴。

“我是2013年注册成立的
小微企业,这是营业执照,你
看我能享受人社局的小额贷款
吗?”市人社局工作人员认真
审看了材料,由于询问中,店
主吴先生说还没有给员工购买
社会保险,工作人员告知他,
获得小额贷款的条件之一是为企

市煤炭局对全市67家煤
炭经营单位储煤场煤尘污染
综合整治情况进行了现场检
查。责令市中区建立煤业公
司、峰城区枣庄瀚宇洗煤有限
公司、峰城区枣庄市隆汇物
资贸易有限公司、峰城区枣庄
市广通源贸易有限公司4家储
煤场搬迁,并采取加装防尘
网、覆盖、喷洒等措施;责令市
中区枣庄增源煤业有限公司、
峰城区山东丰源远航物流贸
易有限公司、峰城区枣庄市金
轮运输有限公司3家储煤场
采取加装防尘网、覆盖、喷洒、
硬化路面等环保措施;责令峰
城区承水西路煤炭零售点煤
炭进屋经营,采取覆盖、喷洒
等防尘措施;要求山亭区枣庄
正信洁净燃料有限公司加大
厂区绿化力度,在厂区周围栽
植树木,形成隔离带,减少污
染。

(本报记者)

向大气污染宣战 市直监管部门扎实开展专项检查

台儿庄区聚成名都建筑工地、
市中区江北绿城三期建筑工
地、峰城区峰仙檀苑二期建
筑工地、薛城区湖景花园三期
湘江路路南裸露土地、薛城
区湘江路路南湘江花园效果
图板外裸露土地、薛城区中
花城南裸露土地、薛城区珠
江路泰山路西裸露土地。没
有按照规定执行的有山亭区
官庄安置房建筑工地、山亭区
山东肖森红木家具建筑工
地、山亭区福源养老中心建筑工
地。

台儿庄区聚成名都建筑工地、
市中区江北绿城三期建筑工
地、峰城区峰仙檀苑二期建
筑工地、薛城区湖景花园三期
湘江路路南裸露土地、薛城
区湘江路路南湘江花园效果
图板外裸露土地、薛城区中
花城南裸露土地、薛城区珠
江路泰山路西裸露土地。没
有按照规定执行的有山亭区
官庄安置房建筑工地、山亭区
山东肖森红木家具建筑工
地、山亭区福源养老中心建筑工
地。

市经信委全面加快加油
站(油库、油罐车)油气回收改
造工作。目前全市共有正常
经营的加油站333座,储油库

2座,油罐车19辆。截至11
月3日,全市已有327家加油
站、1座储油库和19辆油罐车
完成了油气回收改造,完成率
分别为98.2%、50%和
100%。目前还有滕州市中石
油枣庄四十三站、中石油枣庄
四十五站、山亭区中石油枣庄
四十六站,市中区中石油枣庄
二站、中石油枣庄三十三站和
市中区山东省路油油气管理
有限公司第十加油站等6家
加油站尚未完成改造。中石
油油库已改造完成,中石油油
库正在进行改造,已完成80%
的工程量,预计12月份全面
完成。

(本报记者)

大气污染综合治理在行动

台儿庄区聚成名都建筑工地、
市中区江北绿城三期建筑工
地、峰城区峰仙檀苑二期建
筑工地、薛城区湖景花园三期
湘江路路南裸露土地、薛城
区湘江路路南湘江花园效果
图板外裸露土地、薛城区中
花城南裸露土地、薛城区珠
江路泰山路西裸露土地。没
有按照规定执行的有山亭区
官庄安置房建筑工地、山亭区
山东肖森红木家具建筑工
地、山亭区福源养老中心建筑工
地。

市经信委全面加快加油
站(油库、油罐车)油气回收改
造工作。目前全市共有正常
经营的加油站333座,储油库

招聘 同制讲解员,待遇从优。

报名时间:2015年11月11日

来电咨询:0632—6612711

台儿庄大战纪念馆

